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THƯ CÁM ƠN !

           Kính gửi: Ông bà Trần Đình Tân và Lê Thị Loan-Cty TNHH Kim Hoàn - Đồng Hới - Quảng Bình.
           Trước thềm xuân mới Ất Mùi - 2015. Lời đầu tiên cho phép tôi được thay mặt toàn thể Hội đồng sư phạm nhà trường, Hội phụ huynh và các em học sinh Trường Tiểu học Điền Lộc kính gửi đến gia đình ông bà Trần Đình Tân và Lê Thị Loan – Cty TNHH Kim Hoàn - Đồng Hới - Quảng Bình lời chúc mạnh khỏe, hạnh phúc và an khang.

            Trong những năm qua, bằng sự nỗ lực của tập thể HĐSP nhà trường, Hội PHHS, sự giúp đỡ của quý cấp, các tổ chức đoàn thể, đặc biệt là những tấm lòng hảo tâm của các nhà tài trợ, các mạnh thường quân … Đến hôm nay Chi hội khuyến học của nhà trường đã xây dựng được nguồn quỹ đủ mạnh để kịp thời động viên những học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, khen thưởng những tập thể, cá nhân có nhiều nỗ lực, đạt nhiều thành tích trong hoạt động dạy và học.

             Năm học 2014 – 2015 là năm học mà toàn thể HĐSP Trường Tiểu học Điền Lộc đã và đang phấn đấu xây dựng hoàn thiện trường đạt chuẩn quốc gia, đây sẽ là một thành quả khích lệ lớn cho đội ngũ thầy cô giáo, phụ huynh và học sinh. Trong không khí vui tươi chuẩn bị đón mừng xuân mới, một lần nữa nhà trường được đón nhận sự giúp đỡ tâm huyết và đầy lòng hảo tâm của ông bà Trần Đình Tân - Lê Thị Loan với số tiền 6.000.000 đồng (sáu triệu đồng). Đây là một nghĩa cử, một hành động cao đẹp và vô cùng có ý nghĩa đối với các em học sinh nghèo, học sinh có hoàn cảnh khó khăn nỗ lực vươn lên trong học tập. 

        Một lần nữa xin được bày tỏ sự trân trọng và tri ân trước sự quan tâm ủng hộ đặc biệt của ông bà. Mọi sự đóng góp giúp đỡ của ông bà, nhà trường cam kết sẽ sử dụng đúng mục đích nhằm góp phần nâng bước các em đến trường. 

         Kính chúc ông bà cùng toàn thể gia quyến dồi dào sức khỏe, bình an và hạnh phúc, kính chúc Cty TNHH vàng bạc Kim Hoàn - Đồng Hới - Quảng Bình phát triển thịnh vượng. 

                                                                       HIỆU TRƯỞNG

                                                                          Lê Ngọc Đại
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